



道路结冰 恶劣天气下如何驾车出行

我省交警部门发布低温雨雪天气安全出行指南

海都记者 周婉怡
林雅璇 梁展豪
通讯员 郑彬 黄国胜
福建交警微发布

受寒潮影响,16日上午,福建南平、三明、龙岩、宁德等多地发布霜冻、道路结冰预警。本轮寒潮可能将给闽西和闽北的山区带来雨夹雪和冻雨,道路会出现结冰现象。



16日,福州市民穿戴雨具出行



16日上午,南平市武夷山分水关路段有部分积雪 (图片来源:福建交警微发布)

高速结冰路段:避免频繁变更车道、紧急制动

记者从福建交警微发布获悉,16日8时至17日8时受道路结冰天气影响,宁上高速的南平(武夷山)部分路段,宁光高速的南平(光泽)部分路段,福银高速的南平(邵武)部分路段,宁光高速的南平(邵武)部分

路段,京台高速的南平(武夷山)部分路段,路面易打滑,有较高等级的交通气象风险。

17日8时至18日8时受道路结冰天气影响,路面易打滑。京台高速的南平(浦城)部分路段有中风险

等级的交通气象风险。

雨雪结冰天气路面湿滑,注意谨慎行车,合理控制车速,保持安全车距。经过结冰路段要缓慢通行,避免频繁变更车道、紧急制动,防止车辆侧滑发生事故。

山区结冰道路:切勿在弯道处超车

道路易结冰路段多在山区海拔偏高地区,那么又该怎样在山区路段行车呢?

山区道路一般比较窄,而且弯道较多,驾驶人在行车中,视线容易被遮挡,很难看到对向驶来的其他车辆,易发生相撞事故。尤其部分地区降雨、降雪后导致路面湿滑,会给安全行车带

来更大挑战。

交警提示

减速慢行、控制车距:

驾车行驶至转弯下坡路段,要提前减速,控制好车距,一旦出现突发情况,可以有足够的反应时间和及时的应对时间。

切勿在弯道处超车:

弯道超车是非常危险的行为,因为在弯道上,驾驶人的视

线本身就会被遮挡,看不到前方情况,也无法预判对向是否有来车。如果此时超车,无异于闭着眼睛向前超车,极易因避让不及时而发生相撞事故。

鸣笛提醒其他车辆:在山区道路上行驶,特别是即将经过弯道时,驾驶人应多鸣笛,提醒对向车辆自己的位置。

遇“团雾”:进入附近服务区暂避

寒潮、降温、雨雾、能见度低,在高速公路、雨后山区和乡村地带易产生“团雾”。

雾天开车一定要控制车速保持低速,有助于让车子在遇到突发状况的时候

立即制动停车;应及时开启雾灯、近光灯、示廓灯、前后位灯和危险报警闪光灯,切记不要使用远光灯;雾天开车保持一定的车距非常重要,能够防止前车紧急制动

的时候造成追尾;行车过程中切勿随意变更车道、超车、原地停车等,最好从最近的出口缓慢驶出,或进入附近的服务区暂避,等待“团雾”消散。

中央气象台发布今冬首个低温预警



16日,建宁金饶山上的雾凇美景 (吴志萍/摄)

区、东北地区、黄淮、江淮、江汉、江西北部、贵州等地部分地区日最低气温较历史同期偏低5℃以上,其中西北地区东部、内蒙古、东北地区、华北地区、黄淮中东部、江淮中东部等地部分地区日最低气温较历史同期偏低7℃以上,最低气温0℃线将位于贵州南部至江西北部一带。

气象专家提醒,公众要及时关注最新预警预报,注意添衣保暖,在生产生活上做好应对低温天气的准备,尽量减少户外活动。建议交通运输、农业农村、能源等部门做好道路结冰、农业冻害等应对准备工作。

N新华

中央气象台16日发布低温黄色预警,这是今冬中央气象台发布的首个低温预警。受寒潮和后续

冷空气影响,未来一周,我国大部地区气温将持续偏低。

预计16日14时至19日14时,新疆北部、西北地区中东部、内蒙古、华北地

“讲文明 树新风”公益广告



不可轻出重人

公益广告印信篇

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣